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került, így a megyei önkormányzatok 
közszolgáltató feladata 2012. január el-
sejével megszűnt.

A megyei önkormányzás felszámo-
lásra került, hiszen a helyi közügyek 
tekintetében középszinten teljekörűen 
az állam gyakorolja a közszolgáltatáso-
kat. A megyei önkormányzatok ugyan a 
törvényben meghatározottak szerint te-
rületfejlesztési, vidékfejlesztési, terület-
rendezési, valamint koordinációs felada-
tokat látnak el, de elvesztették mindazt a 
szellemi szerepet, amely révén döntően 

A megyei önkormányzatok szere-
pe a 2010-es parlamenti választásokat 
követően teljesen átalakult. Ez még a 
Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló törvény hatályba lépését 
megelőzően megtörtént, azzal, hogy 
– a megyei közgyűlési elnököknek a 
miniszterelnökkel kötött megállapodá-
sát követően – a külön törvényben sza-
bályozottaknak megfelelően az összes 
megyei fenntartású középfokú közszol-
gáltató intézmény és mindezek vagyona 
állami fenntartásba, illetve tulajdonba 

Emlékezés

Az utolsó megyei intézmény is elment
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felkészültsége, nyelvtudása, precizitása 
és következetes tenni akarása mind 
Ausztriában, mind Németországban a 
partnerek között jelentős elismertséget 
eredményezett. Többször részesítették 
magas kitüntetésben a partner 
nemzetközi szervezetek. Az átalakított, 
intézményeitől megfosztott megyei 
önkormányzat hivatalában a német és 
az osztrák partnerek számára Frau Háhn 
volt a biztosíték az együttműködésben 
foglaltak megvalósításáért. Az elmúlt 
években gyakorlatilag „egyszemélyes 
intézményként” működött. 

Marika hosszú és fájdalmas beteg-
ségben 2016. augusztus 30-án, a bécs-
újhelyi kórházban 60 éves korában el-
hunyt. Félő, hogy halálával a nemzetközi 
kapcsolatok is megszűnnek. 

Emlékét mind Veszprém megyében, 
mind külföldön mindazok, akik ismer-
ték, szerették megőrizzük.

ZONGOR GÁBOR

az oktatás, a kultúra, az egészségügy és 
a szociális gondoskodás, a gyermekvé-
delem területén az adott megye identi-
tását, sajátos jellegét erősíthette. Ebbe 
a szellemi körbe tartoztak a megyei ön-
kormányzatok nemzetközi kapcsolatai. 
A megyei önkormányzatok segítették a 
települések és az intézmények, valamint 
a civil szerveződések közötti nemzetkö-
zi együttműködéseket.

Miután a megyei önkormányzás visz-
szaszorult, a nemzetközi ügyek is taka-
réklángra kerültek. Veszprém megyében 
a német nyelvterületen lévő kapcsola-
tokban – Bajorország Wunsiedeli Járásá-
val már a tanácsi időktől, míg az osztrák 
Alsó Ausztriai Tartományi Parlamenttel 
1991-től – folyamatosan részt vett Háhn 
Károlyné, Marika. Az elmúlt negyed-
században kiteljesedett kapcsolatrend-
szerben Marika nem „csupán” tolmács-
ként, hanem szervezőként, kapcsolater-
jesztőként – és fenntartóként vett részt. 
Nagyszerű személyisége, elképesztő 


